

Я помню, я горжусь!

Муниципальное бюджетное дошкольное общеобразовательное учреждение
д/с «Радуга»



Презентация «Памятники Мамонтовского района»



Подготовила воспитатель:
Велигурова Ольга Владимировна

с.Мамонтово 2025г.



Цель и задачи

Цель: расширить и углубить знания о памятниках Великой Отечественной Войны нашего района.

Задачи:

- познакомить с памятниками, которые находятся на территории Мамонтовского района;
- воспитывать у дошкольников патриотизм любовь к родине.
- формировать представления о традициях родного района.





«Памятники Мамонтовского района»

Великая Отечественная война, начавшаяся 22 июня 1941 года, стала тяжелейшим испытанием для всего советского народа.

Жители Мамонтовского района приняли непосредственное участие в защите своей Родины. По сегодняшний день мы помним и чтим погибших воинов. Сохранить память о них необходимо, прежде всего, для молодых поколений. Современная молодежь подчас не догадывается о том, в каких условиях и какими невероятными усилиями их прадедушки и прабабушки ковали Победу, какой высокий патриотизм, смелость, мужество и трудолюбие они проявляли в ту страшную пору.



На территории Мамонтовского района расположено 6 бюстов с Героями Советского Союза, 9 памятников посвящённых братским могилам. Эти памятники установлены погибшим солдатам в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов, которые являются объектами культурного наследия.

Бюст Героя Советского Союза В.И. Захарова



Василий Захаров родился в 1923 году в селе Мормыши (ныне — Романовский район Алтайского края). В октябре 1941 года Захаров был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. Окончил курсы младших лейтенантов. С августа 1942 года — на фронтах Великой Отечественной войны.

Принимал участие в боях на Сталинградском, Воронежском и 1-м Украинском фронтах.

Участвовал в Сталинградской битве и освобождении Украинской ССР. К октябрю 1943 года лейтенант Василий Захаров командовал взводом 21-го стрелкового полка 180-й стрелковой дивизии 38-й армии Воронежского фронта. Отличился во время битвы за Днепр.



Бюст Героя Советского Союза И.Е. Выдрина



Родился 23 июня 1908 года в селе Крестьянка Мамонтовского района Алтайского края, в крестьянской семье. Призван в Красную Армию был Мамонтовским РВК Алтайского края в 1941 году. Сражался на Западном и 1-м Белорусском фронтах. Участник Белорусской операции. Был трижды ранен.

Особо отличился в ходе Люблин-Брестской операции при форсировании Вислы и в боях на захваченном плацдарме. Одним из первых с орудием переправился 29 июля 1944 года через Вислу юго-западнее города Пулавы (Польша). В ночь на 3 августа, находясь в боевых порядках пехоты, огнём орудия отразил 5 вражеских контратак. Участвовал в дальнейших боях за удержание плацдарма.





Бюст Героя Советского Союза И.М. Ладушкина



Иван Ладушкин родился 22 октября 1922 года в селе Корчино (ныне — Мамонтовский район Алтайского края). В июне 1941 года Ладушкин был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. В 1942 году он окончил авиационно-техническое отделение Балашовское военной авиационной школы лётчиков, в 1943 году — Тамбовское танковое училище, после чего был направлен на фронт. В боях был тяжело ранен.

16 марта 1945 года рота Ладушкина прорвала немецкую оборону к юго-западу от города Хайлигенбайль (ныне — Мамоново Калининградской области). Вместе с одним из танковых взводов Ладушкин обошёл вражескую батарею и уничтожил её, взяв важную высоту.





Бюст Героя Советского Союза П.С. Бочарникова



Родился в 1907 году в селе Ермачиха (ныне — Мамонтовский район Алтайского края) в крестьянской семье. В феврале 1943 года был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. В ночь с 12 на 13 апреля 1944 года Бочарников переправился через Днестр в районе села Бычок Григориопольского района Молдавской ССР. Когда на юго-восточной окраине села Гура-Быкулуй Новоанненского района продвижению советских подразделений стали мешать две пулемётные точки, Бочарников ворвался в сарай, откуда вели огонь пулемётчики и уничтожил 7 вражеских солдат, чем обеспечил успешное продвижение своей части. Погиб в бою 14 апреля 1944 года. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 сентября 1944 года младший лейтенант Пётр Бочарников посмертно был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Также был награждён орденом Ленина.



Бюст Героя Советского Союза Н.С. Шевелева



Родился 7 ноября 1922 года в селе Чёрная Курья ныне Мамонтовского района Алтайского края в крестьянской семье.

В Красную Армию призван в сентябре 1941 года. В действующей армии с июля 1942 года сражался с немецко-фашистскими захватчиками на Юго-Западном, Донском, 1-м Украинском, и 2-м Белорусском фронтах. Командир противотанкового орудия 174-го истребительно-противотанкового артиллерийского полка старший сержант Николай Шевелёв особо отличился в июле 1944 года. Прикрывая переправу через реку Неман около белорусского города Гродно, воины противотанковой батареи, в которую входило вверенное старшему сержанту Шевелёву орудие, более шести часов сдерживали упорный натиск четырёх батальонов неприятеля, поддерживаемых танками, штурмовыми орудиями и самоходными артиллерийскими установками.





Бюст Героя Советского Союза И.Н. Черникова



Родился 20 августа 1910 года в селе Чёрная Курья (ныне — Мамонтовский район Алтайского края). В 1941 году Черников повторно был призван на службу в армию. В сентябре того же года ускоренным курсом он окончил Томское артиллерийское училище и был направлен на фронт. В боях три раза был ранен.

К апрелю 1945 года старший лейтенант Иван Черников командовал батареей 76-мм пушек 990-го стрелкового полка, 230-й стрелковой дивизии, 9-го стрелкового корпуса, 5-й ударной армии, 1-го Белорусского фронта. Отличился во время штурма Берлина. 22 апреля — 2 мая 1945 года батарея Черникова поддерживала огнём своих орудий действия пехоты, уничтожив 3 артиллерийские и 2 миномётные батареи, 18 пулемётных точек, более 100 вражеских солдат и офицеров.





Мемориальный комплекс воинам, погибшим в годы
Великой Отечественной войны (1941 - 1945 гг.) в
с.Мамонтово.





Памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941 – 1945 гг.) Мамонтовский район, с.Кадниково.





Памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941 – 1945 гг.) Мамонтовский район, с.Корчино.





Памятник воинам, погибшим в годы Великой
Отечественной войны (1941 – 1945 гг.) Мамонтовский
район, с. Костин Лог.





Памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941 - 1945 гг.) Мамонтовский район, с. Крестьянка.





Памятник воинам, погибшим в годы Великой
Отечественной войны (1941 - 1945 гг.) Мамонтовский район,
с. Островное





Памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941 - 1945 гг.) Мамонтовский район, с. Суслово.



Памятник воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941 - 1945 гг.) Мамонтовский район, с. Черная Курья.





Война...

Какие ужасные факты стоят за этим словом! Сколько горя она приносит всему человечеству, всему живому! История человечества не знала таких страшных и опустошительных войн, как Великая Отечественная война. Все человечество понесло неисчислимы жертвы, для него эта война обернулась неслыханными бедами и лишениями.

Во время Второй мировой войны погибло во много раз больше людей, чем за все предыдущие войны, вместе взятые. Только народы нашей страны потеряли убитыми около 30 миллионов человек. Нынешние поколения россиян, не видев ужасов войны, не слышав свистящих над головой снарядов и бомб, должны помнить, какой дорогой ценой завоевана свобода и независимость нашей Родины, завоеван мир на планете Земля. Память о славных воинах и великих сражениях увековечена в многочисленных обелисках и скульптурных композициях.

И каждый человек должен знать эти места, куда он может прийти и почтить память тех, кто сражался в те далекие годы, защищая свою Родину, благодаря которым уже почти 80 лет над нами мирное небо.

